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© 2023 Sdu - Niets uit deze uitgave mag in enige vorm of op enige 
wijze worden overgenomen zonder voorafgaande schriftelijke 
toestemming van de uitgever. Hoewel Belastingzaken advies zeer 
zorgvuldig wordt samengesteld, kunnen de betrokkenen bij de 
samenstelling en uitgave geen aansprakelijkheid aanvaarden voor 
eventuele onjuistheden of onvolledigheden.
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btw    

Verlaagd btw-tarief voor pauzedrankje
Hof Den Bosch is van mening dat het lage 
btw-tarief geldt voor een pauzedrankje bij een 
theatervoorstelling of concert.

Pauzedrankje De prijs van een entreekaartje bestaat bij veel theaters 
en concertzalen uit één bedrag voor de voorstelling en onder meer 
een pauzedrankje. Daardoor is de entreeprijs iets hoger, maar kan er 
in de pauze makkelijk een drankje worden gepakt en zijn er geen 
rijen meer aan de bar. Ook is afrekenen niet meer nodig. De rechts-
vraag is of de theaters en concertzalen over het alcoholische pauze-
drankje het verlaagde btw-tarief kunnen toepassen of dat er 21% btw 
betaald moet worden.

De casus Bezoekers van een theatervoorstelling kunnen tijdens de 
pauze een drankje nuttigen. De prijs ervan is in de prijs van het 
entreebewijs begrepen. Het theater heeft van de toegangsprijs € 2,25 
aangemerkt als vergoeding voor het drankje en hierop het verlaagde 
btw-tarief toegepast. Volgens de Belastingdienst en Rechtbank 
Zeeland-West-Brabant is dit voor alcoholhoudende drankjes niet 
correct en dus volgde er een naheffing btw.

Bijkomende dienst Volgens het theater is er met betrekking tot het 
pauzedrankje sprake van een ‘bijkomende prestatie’. Daarom moet 
deze prestatie tegen hetzelfde btw-tarief belast worden als de hoofd-
prestatie, het theaterbezoek. In dat geval zou er over het alcoholische 
pauzedrankje 9% btw moeten worden afgedragen.

Oordeel hof Het hof (ecli:nl:ghshe:2023:3095) stelt vast dat er geen 
sprake is van een ondeelbare prestatie en dat voor iedere prestatie een 
eigen btw-tarief kan worden vastgesteld. Bezoekers kunnen er name-
lijk ook voor kiezen geen pauzedrankje te nuttigen. Dit is geen reden 
om een apart btw-tarief voor het pauzedrankje achterwege te laten. 
Het pauzedrankje in deze casus is wel een bijkomende prestatie bij 
het theaterbezoek. Bezoekers komen namelijk niet primair naar het 
theater om een drankje te nuttigen. Ook worden bezoekers niet toege-
laten als ze geen entreebewijs voor een theatervoorstelling kunnen 
tonen. Het drankje is in de toegangsprijs inbegrepen, onder meer om 
een ‘portemonneeloze’ pauze mogelijk te maken. Gelet op deze argu-
menten is er volgens het hof sprake van een bijkomende prestatie 
waardoor de naheffingsaanslag met boete wordt verworpen. 

bz-advies
De feiten en omstandigheden zijn heel belangrijk voor dit zeer feitelijke oordeel. Biedt 
het theater of de concertzaal bij de ticketverkoop aan de bezoeker wel de keuze om al 
dan niet een pauzedrankje te genieten, dan zijn er wel twee btw-prestaties te onder-
scheiden. Is de theaterhoreca tijdens de voorstellingen geopend en is een toegangstic-
ket voor een voorstelling geen vereiste voor de consumptie, dan moet er onderscheid 
worden gemaakt tussen twee prestaties en zijn er twee btw-tarieven van toepassing.

  Hof Den Bosch oordeelt dat het lage btw-tarief geldt voor 
een pauzedrankje bij een theatervoorstelling of concert.


